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MINDSZENTI LAP
Megjelen

minden vasárnap.
TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP. Kéziratok

nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre ... 4 korona 
Fél évre........... 2 korona

Negyed évre . . 1 korona 
Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
O LOSZKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl. 

Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

A takarékbiztositás.
A magyar pénzintézetek segítségéve! 

uj biztositási ágat akar a „Dordrecht“ 
németalföldi biztositó társaság meghono- 
sitani. A „Gazdasági Tudósitó“ értesülése 
szerint a külföldi társaság azzal akarja 
a magyar pénzintézeteket megnyerni, hogy 
elhiteti velük, igy növelhetik majd a 
betétállományukat.

A biztositási ágnak a „takarék-biz­
tosi tás“ hangzatos cimét adta a hollandi 
társaság. Ennek a közönség félrevezeté­
sére alapított üzletágnak az a lényege, 
hogy az esetleg beugró pénzintézet ügy­
feleitől hetenként egy koronát szed be 
és azt 4 százalékkal kamatoztatva, 15 
év múlva ezer koronát fizet vissza a 
betakarók biztositottügyfélnek.

Ez eddig rendben volna, mert hiszen 
kamatos-kamatostul hetenként egy koro­
nás betét 15 év alatt akármelyik takarékban 
ezer koronára növekszik. Felesleges tehát 
tömni éppen a külföldi pénzemberek zsebét 
a mi filléreinkkel. De a Dordrecht halá­
lozás esetére is biztosit. Aki a körmeik 
közé kerül, annak nem kell 15 évig 
várni az ezer koronára. Ha előbb hal 
meg, a kedvezményzett akkor is meg­
kapja az ezer koronát. Csakhogy itt jön 
a „de“. Ezt már csupán „csekély pót- 
dijért“ adják a hollandusok. És hogy 
mennyire csekély ez a pótdij, azt a lai­

kus is könnyen megítélheti, ha a táblá­
zatot megnézi.

A fiatalabb korosztályban, 20—26 
éveseknél ez a „csekély“ pótdij heten­
ként 17 fillér és a nagyobb életkorral 
évről-évre növekszik, úgy hogy a 40 
éves ember heti p )tdija már 26 fillér, 
a 60 évesé meg éppen 77 fillér.

Igaz ugyan hogy a különböző korú­
aknái kisebbedik, de a 20—37 éves 
embernek még az utolsó évben, amikor 
a biztosító-társaság kockázatot már éppen 
nem visel, heti két fillért, a 38—45 
évesnek 5 fillért, az 52—54 évesnek 6 
fillért, az 55 évesnek 7 fillért, az 56—57 
évesnek 8 fillért, az 58 évesnek 9 fillért 
és az 59—60 évesnek 10 fillért kell 
fizetnie a másfél százalékos bélyegilleté­
ken kívül.

Ez világosan mutatja, hogy a takarék­
biztositás a legdrágább biztosításokhoz 
tartozik és egyenesen a hozzá nem értő 
közönség megtévesztését célozza a pros­
pektusnak az az állítása, hogy a taka- 
rékbiztositas rendkívül előnyös és az 
alábbiak egybevetéséből megállapítható, 
hogy a tagok részére a takarékbiztositás 
oly előnyöket nyújt, amelyekkel semmiféle 
más biztosítás nem versenyezhet. Mert 
ennek éppen az ellenkezője áll, amit 
akárki könnyen megállapíthat, ha a ta­
karékbiztositás díjtételeit akármelyik más 
biztosítótársaság táblázatával összehason­
lítja. E szerint megtévesztő a prospek­

tusnak az a kitétele is, hogy „más biz­
tosításoknál a nők magasabb dijat tar­
toznak fizetni, amivel szemben itt a nők 
és férfiak egyforma dijat fizetnek“, mert 
hiszen a dijak olyan magasak, hogy töb­
bet tesznek ki, mint más biztosításoknál 
a nőkért szedett pótdijakkal együtt. A 
Dordrecht úgy állapit meg férfiaknak és 
nőknek egyforma dijakat, hogy a férfi­
aktól is többet követel, mint mások a 
nagyobb kockázatot involváló nőktől.

Ellenben részben igaz az, hogy más 
biztosításoknál a biztosított fél az előre 
megállapított hosszabb időn belül egyál­
talában nem juthat a pénzéhez, sőt ha a 
befizetéseit az első 3 éven belül félben- 
hagyja, az esetben befizetett összes pén­
zét elveszti, ha pedig 3 év után hagyja 
félbe a fizetést, akkor csak a befizetett 
összeg egyharm ad részét kapja vissza. De 
azért megtévesztő az, amit a prospektus 
ezzel szembeállít, amikor azt mondja, 
hogy a pénzintézet „a hetenkénti és egy­
ségenkénti 1 korona befizetést takarék- 
betétként kezeli, 4 százalékkal kamatoz­
tatja és rendes felmondás ellenében bár­
mikor visszafizeti.“ Mert bozonyos hogy a 
Dordrecht sem mond le sem az orvosi 
vizsgálatról, sem a kerenciáról egészen.

Ha valaki a takarékbefizetést föl­
mondja, nem kapja vissza mind a be­
fizetést kamatos-kamatostul, nemcsak a 
pótdijakat veszíti el teljesen (ami elég 
jelentékeny összegre rúg évek során át),
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TARCA.

A túlvilág.
Irta: Mccoll Irén.

Lawrence John a kandalló előtt ült a könyv­
tárban. Egy rég letűnt napról és pillanatról áb­
rándozott, mikor bizonyos bogárszemű lány 
megígérte neki, hogy a neje lesz.

Nagyon boldogok voltak egy ideig s akkor 
a lány megváltozott olyan hirtelen, mint ahogy 
a felhő elfödi a napot. Hogy miért, azt John 
sohasem tudta meg. Eltűnt az életéből egyetlen 
szó nélkül!

Évek múltak — Johnnak mosolygott a sze­
rencse, gazdag emberré lett. A mint most ott 
ült a kandalló piros lángja előtt és visszapillan­
tott lefolyt életére, ifjú kora régmúlt ábrándai 
bontakoztak ki lelki szemei előtt a múltból.

És egész tisztán úgy, amint utolsó nap látta 
őt, a bogárszemű lány nézett fel rá félénken. 
John fölébe hajolt és látta, hogy elpirult az arca

s hallotta a szelet fütyölni a fenyők között . . .
„John!“
A szoba csöndjébe egy kedves zenéhez ha­

sonló hang rezgeti bele.
A deres fejű férfi felugrott és körül nézett. 

Bizonyosan álmodott!
— John, kedves John ! ismétlődött a kö­

nyörgő hang hő, csengéssel.
Kató, Kató, hol vagy ? kérdezte szenvedé­

lyesen.
— Te nem láthatsz engemet, édesem, — 

felelte a hang. — És csak rövid ideig marad­
hatok. Oh, John, John ! Miért nem lehettünk mi 
boldogok örökre ? tört meg a kedves hang.

— Kata. Az isten látja, te láthatod a lel- 
kemet, hogy én szerettelek, — tört fel a John 
sápadt ajkairól, miközben kitárta karjait az 
üres levegőbe arra felé, ahonnan a hang jött.

— Akkor nem tudtam, John, hogy a be­
csület köti le a nyelvedet! És oh, a napok 
nagyon magánosak voltak te nélküled ! jajon- 
gott a láthatatlan, mint a hogy a félős gyer­
mek sir a sötétben.

John összerezzent, mintha fagyos légáram­
lat érte volna.

— Én azt hiszem, hogy te tudod, hogy 
megérted! mondta.

— Hogyan tudhattam volna ? Te sohasem 
mondtad nekem. Úgy volt, mintha árny borult 
volna közénk, és én féltem, féltem !

— Istenem, bár előlrül kezdhetnék az egé­
szet, nyöszörgőit John.

— És kerestelek tégedet mindenfelé, mig 
végre megtaláltalak, John! És most végeznem 
kell szaporán. Meg vagyon írva, mától három 
hétre te is mi közénk jösz. Ne ijedj meg 
édesem, — csak egy lépés az egész. És én 
fogok érted jönni. John, John ! A nagy szív­
fájdalmak s a hosszas évek után együtt leszünk 
ismét ott, hol nincs távozás, nincs halál, nincs 
félreértés!

A lány hangja erősebb, majd ismét gyen­
gébb lett, majd gyötrőn éles, majd boldog 
reménytől remegő.

John erre láthatatlan ajkai érintését érezte 
a homlokán, — láthatatlan kezek szelíd érin­
tését a vállán és sóvárgó önkívületben kiáltozta:
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hanem a prospektus szavai szerint „a 
befizető csak az első 20 heti befizetését 
veszti el, mert minden további üzletrész 
után az intézet költségei megtérítésére 
csak 5 korona lesz visszatartva.“

A mi véleményünk szerint ezzel a 
közönség félrevezetésére alapított üzlet­
ággal a hírnevükre és üzleti integritásukra 
valamit adó magyar pénzintézeteknek nem 
szabad foglalkoztok. Ha kellő informá­
ciók hiányában már beugrottak volna, 
leghelyesebben teszik, ha minél hamarább 
abbahagyják ezirányu működésűket.

Újdonságok.

Személyi hírek. Pallavicini Sándor őrgróf ur 
Őexcellenciája e hó 9-én távozott el uradalmá­
ból Kisteleken át, Reiner Róbert titkárja kísére­
tében. Pallavicini Alfonz majorescó és testvére 
Pallavicini Sándor őrgróf urak, valamint Palla­
vicini Sándorné őrgrófné Őexcellenciája még 
Pusztaszeren maradtak. Az őrgrófi család ven­
dége volt ez alkalommal néhány napig a Rajna- 
melléki Metternich herceg-féle uradalom igaz­
gatója : dr Popper is, aki bizonyára érdeklődés­
sel gyönyörködhetett a Tisza-vidéki uradalom 
természeti ritkaságaiban és szépségeiben.

— Plébánosunk nyaralása. Kádár Szilvesz­
ter, pápai kamarás-plébános ur e hó 4-ér, há­
rom heti fürdő-kúrára Trencsén-Teplitzbe uta­
zott. Kívánjuk, hogy onnan teljes egészségben 
térjen vissza.

— Rendkívüli közgyűlés. Községünk kép­
viselőtestülete holnap, hétfőn délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tart, melyen csupán két illetőségi 
ügy kerül tárgyalás alá.

— Csongrád vármegye kölcsöne. Csong- 
rád megye törvhat. bizottsága elhatározta, hogy 
a megyebeli munkásházak építésére egy millió 
koronás kölcsönt vesz föl. A közgyűlés külön­
böző ajánlatok közül egyik fővárosi bank aján­
latát fogadta el, amely 95.50 árfolyammal, húsz 
év alatt törlesztendő 5.80 százalékos annuitás­
sal adja a kölcsönt. A vármegye fölhatalmazta

Kató! Kató! Engedd, hogy én is veled menjek!
— Most nem, de nem sokára! hallotta a 

halk susogást.
Magasan szökkent fel a láng a kandallóban 

és szikrák szóródtak ki belőle a szobába. Egy 
a kezére esett, mire hirtelen megfordult s az 
Íróasztalhoz ment.

Három hét még az élete! Epen három ! És 
újra fellelte Katót, hallotta a hangját: Az esz­
tendők nem fognak fölötte diadalmaskodni, a 
tervezgető világot utóvégre is legyűri. Egész 
örökkévalóságnak , tetszett, inig ismét láthatja 
a kedves lánykát, amint megígérte.

Sokáig ült az Íróasztalánál, merengve, majd 
íróeszközt vett elő. Mindig utálta az olyan em­
bereket, kik mindent a véletlenre bíznak, kik 
sohasem készülnek a fenyegető viharra és fel­
tette magában, hogy mindent elintéz, a mit a 
világnak tudnia kell, ha majd egyszer ő nem 
lesz többé.

Sohasem vonta kétségbe a Kató híradását, 
megmentésnek tekintette azt. Megváltás lesz a 
szenvedélyes sajnálkozásból, a régi nyugtalan­
ságtól, mely egyre gyötörte. Siker, kitüntetések, 
gazdagság, — mit adtak neki, miután meg volt 
fosztva attól, mit legtöbbre becsült ?

Kató össze volt forrva az első ifjúságával, 
emléke egybeolvadt a rózsa illatával, a mada­
rak s a szszerelem csicsergésével.

A kis óra a kandalló párkányán hármat 
ütött. Lawrence John összehajtogatta az iratokat, 
berakta az asztalba és felment az emeleti háló 
szobájába. Egyenesen az ódon Íróasztalnak tar­
tott, kihúzta az egyik fiókját, s egy levélborité- 
kot vett ki belőle, melyből egy hajfürt esett a 
kezébe, mely aranyosan fénylett a lámpa fé­
nyénél.

— Vájjon sötét aranyszinű-e még mindig ?
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az alispánt, hogy e kötvény alapján a kölcsönt 
fölvegye.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt számában 
jeleztük, hogy az újonnan rendszeresített gazda­
sági ism. iskolai szaktanitónői állásra pályázók 
közül Faragó Erzsébetnek volt a legjobb minő­
sítése. A dolog azonban — mint később meg­
tudtuk — nem egészen igy áll. Sem Faragó 
Erzsébet, sem egy másik tanítónő iskolai mű­
ködése egyáltalán nem volt minősítve. Tévedé­
sünk onnan eredt, mert mi minősítés alatt az 
iskolai képzettséget vagyis tanítónői oklevelet 
értettük s fölfogásunk értelmében tényleg Fa­
ragó Erzsébetnek, aki konyhakertészeti tanfo­
lyamot is sikerrel végzett, van a legjobb tanító­
női oklevele. A valóság tehát az, amit örömmel 
jegyzünk fel, hogy Sz.-né Gelsy Vilma tanító­
női működésének minősítése kitűnő. E kis hír­
rel kapcsolatban megjegyezzük, hogy a legutóbbi 
tantestületi ülésen semmi összekocanás nem volt, 
csupán sajnálatos, hogy egyesek a tanítótestü­
let ügyeit a gondnokság előtt tálalják föl.

— Munkásházainkból eddigelé 40 jutott 
tető alá. A többiek munkája is halad elég szor­
galmasan s az uj városrész tájéka napről-napra 
szebb látképet nyújt. E hó 8-án községünkbe 
érkezett dr Cicatricis alispán és künn járt a 
munkásnegyedben, hogy személyesen meggyő­
ződhessen a munkák haladásáról. Intézkedett, 
hogy a tető nélkül álló többi 60 ház is mielőbb 
födelet kapjon.

— Bugac — haszonbérben. A Kecskemét­
hez tartozó hires bugaci puszta se kerüli ki 
sorsát. Egy részét feldarabolják és eladják, 
nagyrészét pedig haszonbérbe adják. Ott, ahol 
a csikós a szélvészszel futott versenyt, nem­
sokára szorgos kezek törik fel a magyar ugart.

— Tanitógyülés. Az orsz. izr. tanítóegye­
sület bácsbodrog-csongrádmegyei fiókköre f. hó 
5-én Szentesen tartotta rendes évi. közgyűlését, 
Erdős Jakab bajai polg. iskolai igazgató körel­
nök elnöklése mellett. A gyűlésen a kör tagjai 
közül mintegy 35—40 tanító vett részt. A gyű­
lést istenitisztelet előzte meg. A megjelent taní­
tók és tanítónők testületileg vonultak az Isten 
házába, a melyen a Szózatot és Himnuszt 
énekelték. A távollevő Dr Friedmann Gyula fő­
rabbit Biichler Gyula mindszenti főrabbi helyet­
tesítette, aki magas szárnyalású, eszme-gazdag, 
szivet és lelket megkapó alkalmi beszédet tar­

gondolta el magában, amint visszatette a bo­
rítékba.

Három héttel később az Íróasztala mellett 
ült a könyvtárában, most utoljára. A kis óra 
most is ketyegett a kandallón, mint évek óta 
tette. Ma éjjel azonban minden kettyenése mé­
lyebb értelemmel látszott birni, mint bármikor. 
Még a tűz pattogása, a szél fütyülése is bizo­
nyos homályos hirt látszott neki hozni.

Az Íróasztalon különböző iratok hevertek. A 
mennyire lehetséges volt, rendbe hozott mindent. 
Most már csak várnia kellett. Kató jönni fog 
— abban egy pillanatig sem kételkedett. És ő 
kész volt vele menni s örült az örök boldogság 
reményének. Várt tehát a csendes szobában, 
leste a leghalkabb susogást is.

Az órák lassan múltak. A tűz kialudt, John 
észre sem vette. Sok mindenre gondolt, az útra, 
melyet fiatal kora óta meghaladt. És becsüle­
tesen elgondolta, hogy jól futotta meg. Régi 
emlékek, mint a szerelem, keserűk, mint a gyű­
lölet, jöttek vissza tömegesen az elméjébe.

— Kató! Kató! Kész vagyok ! szólt szen­
vedélyesen epekedve.

Lágyan és halkan, mint távoli harang hangja 
jött a kiáltás fülébe: John ! John!

Talpra ugrott s karjait kitárta.
— Kató, Kató, édes, kész vagyok! És a 

hangja diadalmasan remegett.
— Jer, tehát, jer! Oh, John ! John 1
Rózsaillat, madárdal, csodás zene jött köze­

lebb és közelebb.
Lawrence John egy lépést tett a hang 

felé és elesett.
Meghalt? Nem. Csak az élet és a túlvilág 

közt levő kis lépést tette meg — hol Kató 
várt reá. (V. S.)

Tizenegyedik évfolyam.

tott, elragadó szavakban ecsetelvén a tanítói 
hivatás magasfokuságát. Istenitisztelet után 
visszatértek a tanítók az iskolához, ahol a köz­
gyűlés lefolyt. A gyűlést a kör elnöke nyitotta 
meg és tartalmas beszédében a tanító nevelési 
és oktatási hivatását vázolta. Utánna Bánfalvi 
Lajos, a hitk. elnöke, az egyház és az iskola­
szék nevében üdvözölte a tanítókat, majd a 
központi vezetőség képviselője Biró Samu fő­
városi tanító tolmácsolta a központ üdvözletét. 
Ezután értekezleteket olvastak fel. Délután a 
tanítók meglátogatták a múzeumot, este pedig 
társaslakoma votl.

— Kompvizsgálat. Tegnap az ányási rév­
ben kompvizsgálat volt. A tavasszal engedélye­
zett és megnyitott rév tárgyai lettek ez alka­
lommal hatóságilag megvizsgálva.

— Megkezdődött az aratás. A lefolyt heti 
néhány verőfényes, meleg nap után határunkban 
már sokan belevágták kaszájukat árpába, bú­
zába. Persze egyelőre még a partos földeken. 
A rét még csak a jövő héten lehet soros. Mint 
értesültünk, a gabona szeme oly gyönyörűen ki 
van fejlődve, amit csak ritka években lehet 
tapasztalni. Ha valami baj közbe nem jön, ak­
kor az 1909. évi termésű búza prima minősége 
különösen emlékezetes fog maradni. Sajnálattal 
hallottuk azonban, hogy a határunkban észlel­
hető váratlan jobbacska termésben csak Csong- 
rádmegyének van része. Békés- és Bihar-megyék 
gabonái korántsem állanak ilyen jól. Panaszok 
hallatszanak más vidékről is s ha még hozzá­
vesszük az aratás megkezdését és a nedves 
időjárást, amely a cséplést megakadályozza, 
számíthatunk reá, hogy a magas buza-árak 
még tartósabb ideig megmaradnak.

— Artézi kút átvétele. E hó 6-án telt le 
a Kurca-réti uj ártézi kút fúrása után számított 
45 nap. Miután ez idő alatt a forrás állandóan 
tiszta, homokmentes vizet szolgáltatott, a köz­
ség elöljárósága a kutat átvette.

— Halotti tor. Pénteken múlt egy hete, 
hogy a nagy részvétlenség miatt feloszlott 
asztaltársaság utolsó vacsoráját fogyasztotta el 
a Zánthó-féle vendéglő külön helyiségében. 
Az igazi részvétlenség e halotti toron nyilvánult 
meg leginkább. A rossz időjárás okul nem 
szolgálhatott, hogy ilyen kevesen jelenjenek 
meg. Ennek okát másban kell keresni. Akik 
azonban jelen voltak, azokon nem látszott a 
gyásznak semmi nyoma. Nem szomorkodtak. 
Jókedv és vigság között árverezték el az 
asztaltársaság tulajdonát képező ingóságokat s 
a lefolyt vételári fölöslegből egy hordó sört 
vásárolt a fölszámoló bizottság, aminek ünnepies 
elfogyasztását a mai napra határoztak el. Ma 
délelőtt 11 órakor csapolják meg ezt a hordó 
sört s ezen aktuson nemcsak a rendes tagok, 
de azok vendégei is szives fogadtatásra talál­
nak. Ez lesz aztán az utolsó göröngy-dobás 
erre az asztaltársaságra, melynek célja tiszta, 
nemes és önzetlen volt.

Nem foglalkoznánk mi sem tovább vele, ha 
ennek megszűnésében nem látnánk azt a foly­
ton megújuló jelenséget, mely egész társadalmi 
létünket fölbomlással fenyegeti. Régi bajunk 
már az, hogy nem tudunk összetartani. Ahányan 
vagyunk, annyifelé húzunk. Pártoskodunk unos- 
untalan. Minduntalan azt hajhásszuk, hol oppo­
nálhatunk s mérhetjük össze a magnk teljes 
tüzében fegyvereinket. Ellenségeskedünk. Egy 
községhez köt sorsunk és egész közönyösen 
elmegyünk egymás mellett, mintha nem is egy­
üvé tartoznánk. Nem is igen ismerjük egymást. 
Pedig bár elegen vagyunk, mégsem annyian, 
hogy menthető volna idegenkedésünk. A teljes 
együtt tartás nálunk fehér holló. Jó, hogyha 
kisebb csoportokban megértjük egymást köze­
lebbről is, mert hogy mindnyájan egy utón,



28. szám.

egymás mellett, egymásért, egymással halad­
hassunk: az merő illúzió.

A társadalmi együvé tartozás — ugylátszik 
— elvesztette régi vonzóerejét és átalakító csoda­
hatását, hogy családokat, familiáris kört képez­
zenek a hozzátartozók. Ugylátszik, a pátriárká­
id jó időknek utolsó fénye is kilobbant, vagy 
csak nagyon pislákolón ég s egyre szűkebb 
körre szorul. Változtak az idők. Társadalmi éle­
tünkben soha nem virradnak föl oly virágos, 
jó napok, mint hajdanán. Községünk csak hi­
deg lakást ad, semmi egyebet. Mert hát nem 
ért a mi szivünk, lelkünk egyet ! Elég fájdalom.

— Libatolvaj. Seres Kálmánná szül. Sebes­
tyén Etel mindszenti születésű mártélyi lakos 
ragadós kezéről nevezetes. Gyakran átruccan 
Mindszentre és ritkán távozik szülőfalujából, 
hogy „valami tiltott utón szerzett emléket ne 
vigyen magával. Ezelőtt három héttel történt, 
hogy a vásárhelyi utón Tóth Pál Istvánná 
libáiból négy elveszett. Tegnapra virradóra még 
két libájának nyoma veszett. A gyanú Seres 
Kálmánnéra irányult s a csendőrség, miután 
értesült az esetről, legott el is csípte a rovott 
múltú asszonyságot és följelentette manipulációit 
a szentesi kit. járásbírósághoz.

— Merénylet a kukoricásban. Egy szép 
és fiatal tanyai menyecske ritka lélekjelenlétéről 
vettünk tudomást. Veres Károly tekintélyes ta­
nyai gazda fiatal menyét az elmúlt vasárnapon 
később eresztették házi dolgai a templomba, 
mint ahogy a környékbeli lakosság csapatosan 
megindult. Elkésetten egyedül vágott tehát ke­
resztül az útba eső uradalmi földeken. Az úgy­
nevezett kántorális földekhez ért már, midőn a 
két oldalon elterülő buja kukorica közül hirte­
len egy alak ugrott elő és a mit sem sejtő me­
nyecskét hátulról megkapva, a földre teperte 
s a kukoricásba vonszolta. A megrémült fiatal 
asszony, átlátván a merénylő aljas szándékán, 
minden erejét összeszedte, hogy támadója kezei 
közül kiszabadulhasson. Kétségbeesett küzdelem 
fejlődött ki köztük s bár elejében majd-majd a 
férfi vált győztessé, egyszerre leleményessé lett 
az asszony. Az embert torkon ragadta. A két­
ségbeesés bámulatos erőt kölcsönzött izmainak 
s a férfi torkát úgy meg találta szorítani, hogy 
az nyelvét kiöltötte és fuldokolni kezdett. Mi­
dőn a merénylő szorítása e váratlan fogásra 
lazulni kezdett, a menyecske kiugrott kezei 
közül s futásnak eredt. Egyenesen a szomszé­
dos majorba szaladt. A meggyötört támadó el­
maradt. Az asszony a majori népséget föl lár­
mázván, elpanaszolta a vele történteket s az 
otthon levő béresek vasvillával és hasonló szer­
számokkal fölfegyverkezve legott a merénylő 
keresésére indultak. Meghajtották, átkutatták a 
szó szoros értelmében a szomszédos kukorica 
földeket. Megtalálták a rémes' dulakodás helyét 
is; az erőlködő kezek-lábak valóságos gödrö­
ket vájtak a földben, de a legfigyelmesebb 
keresés dacára is elvesztették a merénylő nyo­
mát. A megtámadott menyecske amint elpana­
szolta nagyjából a történeteket, összeesett. El- 
alélt. Úgy locsolták föl s midőn nagysokára 
eszméletre téritették, majori kocsin hazavitték 
családjához.

— Egy hírneves szanatórium ismertetése. 
Az idei szezonban mind tömegesen keresik fel 
az annyira kedvelt, gyönyörű fekvésű és érde­
mes gyógykezeléséről hírneves Park-Szanatóri­
umot. Ez a szanatórium közvetlen a főváros 
közelében, Dunaharasztin, (Pest-megye) fekszik 
és kiválóan ajánlható azoknak, akik morfinisták, 
alkoholisták, vagy idegbetegek. Dacára annak, 
hogy a lakosztályok a legmodernebb eleganci­
ával és a legkényelmelmesebben vannak be­
rendezve és minden vendég betegsége termé­
szetéhez képest diétikus étkezést folytat, az 
igazgatóság nagyon szolid árak mellett veszi 
fel a jelentkező betegeket. Mindenki, akinek 
ilyen gyógykezelésre szüksége van, forduljon 
bizalommal az igazgatósághoz, melynek pontos 
cime: Park-Szanatórium Igazgatósága, Duna-
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haraszti (Pest-megye) és díjtalanul kap pros­
pektust és felvilágosítást.

— Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók 
számára. A földmivelésügyi miniszter a gaz­
dasági tárgyak tanítására hivatott népiskolai 
tanítók és tanítónők gazdasági kiképzése cél­
jából a folyó hó 19-től augusztus 14-ig az 
adai, algyógyi, békéscsabai, breznóbányai, csik- 
szeredai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, kar- 
czagi, komáromi, lugosi, pápai, rimaszombati, 
somogyszentimrei, szilágysomlyói és szabadkai 
földműves iskolákon 20—20 tanító, a Kecs­
keméti földmives iskolán pedig 20 gazdasági 
tanítónő részére mezőgazdasági tanfolyamot 
rendez. Az ezen tanfolyamra felveendő tanítók, 
illetőleg tanítónők 100—100 korona átalány­
ban részesülnek. A pályázók az illetékes tan- 
felügyelőhöz küldhetik be kérvényeiket és a 
tanfelügyelő felterjesztése és a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter kijelölése alapján fog 
megtörténni a felvétel.

— Elgázolta a vonat. Kisteleken a vas­
útállomáson folyó hó 5-én este elgázolta a 
gyorsvonat Fekete András pályaőr három éves 
kis fiát, aki a síneken játszadozott. A gyer­
mek akinek testét teljesen szétroncsolták a 
kocsikerekek, azonnal meghalt.

-• Lopják a lovakat. Az utóbbi időben 
ujfönt divatba jön a lókötés. Számtalan panaszt 
hallunk a közeli falvakból és a megyebeli újsá­
gokban is gyakran olvasunk lókötők garázdál­
kodásáról. Mivel sok esetben sem a ló, sem a 
tolvaj nem kerül elő, óva intünk minden gaz­
dát, hogy vigyázzon jószágára, nehogy károso­
dás érje. A lovakat nem tanácsos egy pillanatra 
sem őrizetlenül hagyni.

— Ötven milliónál több fedélcserepet gyár­
tanak évente Bohn-féie téglagyárak a Bohn-féle 
természetes vörös fedélcserepekből, melyek ki­
váló minőségüknél fogva közkedveltségnek és 
nagy keresletnek örvendenek.

— Kirabolta pajtását. A múlt héten Csong- 
rádon, a Goldberger-féle vendéglőben volt 
báli alkalommal Kiss Sándor jól beitalozott. 
Illuminált állapotát a pajtása, Bodor József 
arra használta ki, hogy az istállóba csalta és 
ott 20 koronát tartalmazó tárcáját és gyűrűjét 
elrabolta. A rendőrség megfogta a tolvajt, el­
vette tőle a nála talált 12 korona pénzt és a 
gyűrűt, őt magát meg átadta a büntető bíró­
ságnak.

— Minta — érték nélkül. Fonyódról jelen­
tik : Mulatságos affér keletkezet itt. A dolog 
igy történt: Fonyódon a vendégek úgynevezett 
napfürdőt is szoktak kapni, a mi abból áll, 
hogy órák hosszáig mezítelenül a napon fe- 
kiisznek. Némely beteget vastag pokrócba cso­
magolnak — az erősebb izzadás végett — úgy, 
hogy csak a feje búbja látszik ki belőle. Ilyen­
kor olyan az illető mint egy zsákba varrt pos­
tacsomag. Egy fürdővendég megállt ilyen be­
csomagolt férfi mellett és ezt mondta :

— Magát most bátrán elszállíthatnák a pos­
tára s tiz fillérért hazavinnék.

— Hogyan ?
— Hát ráirnák, hogy „minta — érték 

nélkül“ . . .

— A világ legszebb kávéháza. Ez a név 
joggal illeti meg a pazar fénynyel berendezett 
Francais kávéházat, amely Budapesten az And- 
rássy-uton, a főváros legszebb látványosága. 
Vjdekiek, ha Budapestre jönnek, el nem mu­
lasztják e kávéházat felkeresni és annak pom­
pájától el vannak ragadtatva. Esténként első­
rangú cigányzene szórakoztatja a közönséget 
és párját ritkító ételeket és italokat szolgálnak 
fel, igen szolid árak mellett.

Közgazdaság.

Piaczi árak Mindszenten.
Búza.................................... 32.00
Rozs.................................... 19.00

Tizenegyedik évfolyam.

Zab.............................................. 19.00
Árpa......................................... 19.00
Tengeri....................................17.00

Irodalom.
„A Háziorvos“ cimü népszerű egészségügyi 

folyóirat júliusi száma gazdag tartalom és ér­
dekesség tekintetében felülmúlja az eddig meg­
jelent számokat is. Különösen ki kell emelnünk 
Dr. Fürst Zsigmondnak: „A vasúti hygieniáról“, 
Dr. Bród Miksának, a jeles tollú szakirónak : 
„A dadogásról“ és Dr. Szántó Manónak : „A 
pályaválasztásról orvosi szempontból“ stb. . . . 
című nagyobb étkezését. A „Nemes-Keve“ cím 
alatt a „Tárcza“ rovatban közölt hygienikus 
elbeszélés folytatása, a „Különféle“ rovat érde­
kességei, szóval a lapnak minden egyes köz­
leménye méltán tarthat számot arra, hogy a 
művelt magyar közönség élvezettel fogja olvasni 
azt. Érdeklődéssel várjuk a kilátásba helyezett 
„Háziorvos olcsó könyvtárát“, amelyről való 
prospektust és első számát a lapban találja 
meg az olvasó.

„A Háziorvos“ uj főszerkesztőjének, Dr. 
Bród Miksának kilátásba helyezett munkássága 
csak emelni fogja a lapnak magas színvonalát. 
A magunk részéről a legmelegebben ajánljuk 
ezen hazafias, emberbaráti és kulturmissziót tel­
jesítő havi folyóiratot a magyar közönség 
figyelmébe.

Csekély 2.40 K az előfizetési ára egy évre, 
tehát oly csekély összeg, amelyet a legszű­
kebb anyagi megerőltetés nélkül áldozhat bárki 
arra a nemes célra amelynek szellemében 
„A Háziorvos“ működik. Mutatványszámot szí­
vesen küld „A Háziorvos“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala, Budapest, VI., Andrássy-ut 27.

Kiadó föld.
Szegváron, Kórógyoldal 32. szám alatt 

levő 30 kis hold földemet tanyaépületek­
kel és kerttel együtt hosszabb időre 
haszonbérbe kiadom. Értekezhetni Szeg­
váron Gajda Ferencz tulajdonossal II. 
tized, Ék-utca 117. szám alatt.

Meghívó
ÖSSZETARTÁS SZÖVETKEZET f. a. 
folyó évi julius hó 18-án d. u. 3 óra­
kor (vagy ha akkor határozatképes nem 
volna, tekintet nélkül a megjelent tagok 
számára) folyó évi julius hó 25-én d. u. 
3 órakor saját helyiségében (Kossuth La­
jos-utca 63. szám alatt) tartandó

Rendkívüli közgyűlésére.
Napirend:

1) Pap Mihály lemondása s helyébe 
uj választás.

2) Egy felügyelő-bizottsági tag válasz­
tása.

3) Félévi mérleg bemutatása.
4) Tiszteletdij megállapítása köny­

velő és pénztáros részére.
5) Indítványok.
Mindszent, 1909. évi julius hó 9-én.

Összetartás Szövetkezet
f. a.

Befőttes címkék
igen csinos, dombornyomatu kivitelben, 

különféle felirattal

Vegytiszta hólyag-papir
Horváth A. papirkereskedésében kapható.
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Fű-árverés.
A Hármas-Algyői Ármentesitő Társulat

jészéről ezennel közhírré teszem, hogy 
a gátvonal fűtermésének második kaszá­
lása

folyó hó 12., 13. és 14-ik napjain
nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverés sorrendje:
1) Kezdődik 12-én reggel 8 órakor 

az algyői vasúti hídnál s halad aznapon 
a percsórai zsilipig ;

2) Folytattatik 13-án reggel 8 órakor 
a percsórai zsilipnél s halad a dongéri 
zsilipig;

3) Folytattatik 14-én reggel a don­
géri zsilipnél és végződik a dongéri nyilt 
csatorna felső szakaszán.

Vevők kötelesek a vételárt azonnal 
készpénzben az árverező bizottság ke­
zeihez lefizetni s a termést legkésőbben 
8 nap alatt a töltésről eltávolítani.

Kelt Sándorfalván. 1909. évi julius 
hó 7-én.

Novák József,
társulati igazgató.

Cukrászat Mindszenten !
Tisztelettel értesítem Mindszent község 

mélyentisztelt közönségét, hogy ma és 
minden vasárnap friss CUkráSZSÜteményt 
és fagylaltot árusítok ez utcákon végig- 
menő piros kocsimon, melynek megjele­
nését csengetyű-szó jelzi. Szives pártfo­
gást kér Szuhán Ernő cukrász, Szentesről.

ZELeg'-u.ja/b'b I
Mindenkinek kedves a

„PENKALA“ töltő-irón
Mellényzsebben elfér!

Célszerű I Kényelmes 1
Ára I korona 20 fillér.

Kapható Horváth Antal papirkereskedésében

C/í'tX* yá.,\_) yC.v
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Legtartósabb fedőanyag
a mi cserepünk! ^

Kizárólag elsőrendű agyagból előállítva.
Tartós, acélos és olcsó!

A mindszenti összes munkásházakhoz mi 
szállítjuk a tetöcserepet s bárki személyesen 
meggyőződhet anyagunk kiváló jóságáról.

Krumenacker József gőztéglagyára
NAGYKIKINDÁN.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál és megrende­
léseket elfogad WINCKLER ANTAL, a cég megbízottja, 

aki ezidő szerint Mindszenten tartózkodik.
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Fényképek
a legújabb eljárás szerint, gondos kidol­
gozással, jutányos, szabott áron készülnek

Horváth Antalné műtermében.
rényképnagyitások legszebb kivitelben!

Egyedül valódi nemes
Harci kanári madarak

a lehűtő legjobb, ami nyújtható!

Eredeti Seiffert- és Trute-féle 
első osztályú nemes gördítő

a legújabb énekirányok szerint tanítva 
kizárólag az én 30 éve fönnálló, 
kiál Utasokon többszörösen első ér­
mekkel kitüntetett nemes harci kanári 
tenyészdémből szerezhető be olcsón.

Szállítás postán.

Jótállás az egészséges megérkezésérti
Kérje magyar nyelvi! képes árjegyzékemet, 
melyet ingyen és bérinentve küldök meg.

Sauer Frigyes, Graslitz
nemes harci kanári madarak tenyészete.

Eladó szőlő.
Bozó János ujosztási lakosnak a Tisza-parton 

levő összes szőlője értéken alul eladó. Értekez­
hetni a tulajdonossal.

Jó eredmény
érhető el a mi lapunkban 
leközölt hirdetések által ! 
Mert hirdetés a vére min­
den üzleti életnek. A korral 
lépést tartó iparos vagy 
kereskedő csak úgy tud 
boldogulni, ha feltűnő hir­
detéssel vagy csinos kivitelű

nyomtatvánnyal
fölébreszti a vevőkozönseg 
figyelmét. Sokkal jobb vá­
sárt csinál az ilyen iparos 
vagy kereskedő, aki néhány 
koronát áldoz a reklámra, 
mint a maradi üzletember, 
aki nem tudja, hogy pénz 
és nyomdafesték kormá­
nyozza a világot! A törekvő 
gazda is hamarább célhoz 
jut egy hirdetés által, ha 
földet, házat akar venni, 
vagy eladni, mert lapunkat 
nemcsak a járás, de a vár­
megye minden községében, 
városában olvassák. Hir-, 
detéseket mindenkor igen
jutányos árszámitás
mellett közlünk, ami által 
bő alkalma nyílik úgy az 
iparosoknak és kereskedők­
nek, valamint a gazdakö­
zönségnek olcsó és biztos 
közvetítő módhoz fordulni. 
Tessék egy próbát tenni! 
Rendes előfizetők árked­
vezményben részesülnek !

CLAYTON 4 SHUTTLEWORTH "
Budapest, Váosi«körút 68,

«tsl ■ lígjolinyowbb árak mellett ajánltataaln

Looomobil és gőz cséplőgépek,
azatmakazzlozók, JArgány-aaéplögópak, lóhere-cséplők, Á 

i tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, A 
K szén «gyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. JA

hapélók, szeoskavágók, répavágók, kukoricza- Jm 
Bk morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyeteme-

eeeél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden .Ji&ú/
egyéb gazdasági gépek. JMAv

tái.;»i.|iiiM:.ui I I
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^ BOHN kikindai cserepe.
T 2Ä? Dfcp r)Zl*- *4ZC<2 jOZC® DZC*5 5W® 8Y

Ssujái/t é:rcLeliié"be3n.

csak -féle
nagykikindai és zsombolyai cserepet fogadjon el és utasítson vissza 
-...  _ más silány minőségű cserepet, mert

csak a -féle
cserép jutányos, szép és szakszerű fedőanyag.

Tessék mintát és árjegyzéket kérni. —12

BOHN-CSERÉPGYÁR, ZSOMBOLYA.

Nyomatott Horváth Antal könyv- és műnyomdájában, Mindszenten, 1909. évben.
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BOHN zsombolyai cserepe.
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